
Ⅳ．就学前児童の保護者に関する自由意見

※自由意見の内容が多岐にわたり単一項目での分類が困難であったため、主な意見を基に分類を行った。
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◎　保育園・幼稚園等のサービスに関すること

番号 意見・要望等

1 企業に保育施設があったほうがいい。

2 育児休業中に解雇され、保育園に入る予定の場所が会社の近くだったため、入園を辞退した。

3
まだ子育てが始まったばかりでよくわからないが、特に困ったことはない。子育て支援サービスも良く利用させていただい
ている。今年の4月から保育園の入園を希望しているが、受け入れ状況が厳しいとのことなので受入体制が広くなるように
していただけるとありがたい。

4 困ったときに預けられる場所があるとありがたい。自分の周囲にネットワークを作ったが社交的でない人は大変だと思う。

5
就労希望を持っていても子どもを保育園に預けられないと就労できない。子どもを保育園に預けるためには、就労しなくて
はならない。この矛盾を解消していただきたいです。就労希望を持っている人のお子さんを全て保育園で預かれれば就労
率が各段に上がると重います。

6 以前、仕事はしたいのに保育園がみつからず仕事が決まらなかった。今後他の人たちにも起こりうることである。

7

保育園で預かってもらって非常に助かっている。自営のため仕事も少しはできるがなぜ土日祝日は休み･･･正月は休み･･･
どうして９時～５時で土日祝は休みが取れる方が基準の保育なのか？何十年たっても変わっていない。いつも見ていただ
いている先生や場所ではなく知らない人知らない場所で見てもらいなさい･･･ではなく安心して見てもらえる場所を作って欲
しい。仕事をせざるを得ない人の中には基準外の仕事をしている人もいるのでは･･･　逆の発想をして頂けたら･･･もっと子
どもが育てやすくなるのでは・・・

8
子どもを保育所に預けているが、仕事上、日祝日の出勤もできれば増やしたいと思っている。現状、特定の園でしか休日
保育はなく又料金もかかるので仕事を減らさざるを得ない。通いなれた園で、休日保育を実施していただけるとありがた
い。

9
福祉センターが遠いので利用しずらい。仕事をしているので土日のみしか参加できない。児童館の未就学児のイベントを
たまには土曜日などに実施して欲しい。保育園に０歳児クラスから入れたのでとても助かる。病後児保育は全ての園で対
応してほしい。

10 保育サービスは希望者全員が入所できるようにして欲しい。学童クラブの利用料が低額だと助かる。

11 休職中の母親への保育サービスの充実を図って欲しい。

12
両親が働いても安心して暮らせる、もっと子どもを産み育てやすい環境をさらに充実して欲しい。保育園では19：00まで預
かっていただいているが学童は18：00までなので心配。

13
一時保育を利用しようとしたが、「３歳未満の子どもで一度も施設に預けたことの無い子を預かることができない」と断られ
てしまい、用事をキャンセルせざるをえなかった。身内は近くにおらずたよるのは公共施設しかない。保育サービスの充実
と3歳未満の子どもに対する柔軟な対応を希望する。

14 保育園の待機児を減らしていただきたい。

15
第2子出産の際、一児保育に上子のを預けたいと思ったが、どの保育園も人数が多いため難しいようだった。特に０歳児
は、定数が少ないので希望がとおらないようだった。結局保育園には預けず祖父母に頼んだ。一時保育は本当に一時的
だが、入りたい時に入れないのでは意味がないと思う。

16

武蔵野台児童館をよく利用させていただいてる。施設は整い先生方から良きアドバイスを頂感謝している。利用者多いた
めとおもうがホコリや汚れが目立つので午前・午後１回と簡単な清掃をしてほしい。福生保育園の一時預かりは１歳児は１
日１人と制限があるためなかなか利用できない。今は就労していないが、月に数日一時保育の利用ができれば精神的に
も体力的にも余裕ができる。第２子を出産する希望がある。

17 認可保育所への入所が困難である。職場復帰への影響がかなりあり、育児休業あけは本当に悩まされた。

18
育児休業をとりましたが途中で保育園に空きがなく、復帰できずに延長という形になった。難しいかと思いますが各園の０・
１歳児の定員を増やしてほしい。

19
保育園に子どもを預けて働いているが、本当に働いているのかと思われる人がいる。保育園では、仕事以外のことでは休
みは････的な風当たりを強く感じる。親のリフレッシュも必要だとおもう。２人子どもがいる場合も病院へいったりいろいろあ
るので大変な時もある。

20 ０歳児、１歳児の保育人数が少なすぎる。

21
派遣で就労していたが、妊娠で辞めざるをえなかった。　病後児保育の充実、　育児支援家庭訪問は３歳～でもあるのか
知りたい。

22
保育園の一時預かりの窓口が市役所から保育園に代わってから一時預かりを断られることが多く困っている。（利用理由
は仕事）「泣いて手のかかる子は希望時間まで見てももらえない。非常に困っている。現場が手が足りないのなら手当て、
人員の充実など図るべきである。

23

一時保育が制度的にも金額的にも利用しにくい。年度当初に登録し、職員との顔合わせが済んでいれば突然必要になっ
ても利用しやすい。また、専用の施設があるとわかりやすくて良いと思う。・病児・病後児保育をもっと充実しないと安心して
働けない。・保育園の園庭の狭さが気になる。申う少し伸び伸びと走らせたい。子どもが２人以上いて、車の利用ができな
い場合行動範囲が非常に狭くなる。自転車に乗れないため福祉バスの利便性を高めて欲しい。・仲良しクラブは非常に有
意義だと思う。今後もよろしくお願いします。

24
一時保育の利用について大半の保育園で断られてしまい仕事ができなかったことがあった。もっと気軽に利用できるように
してほしい。断られる理由としては、「職員数がたりない。研修中で無理」等です。２週間以上前にお願いしているのですか
ら人が足りない理由にはならないと思うのですが。
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25 保育園の延長保育の時間を長くしてほしい。保育園に看護職の配置をしてほしい。（内服薬等も頼むことができないため）

26

病時・病後時保育をもっと充実してほしい。子どもが病気で休むことが多く、年次休暇が足らずに会社を辞めざるを得ない
状況にあり不安。福生保育園だけではなく、全ての園で実施していただかないと利用は難しい。子どもが小さいので慣れた
場所、慣れた人でないと激しく泣き出すので利用する気になれないでいる。慣らし保育等を行って安心して預けられる環境
を作って欲しい。

27

現在、認可保育所に通って仕事と育児を両立させているが、体調不良を理由に保育所から呼び出し等があるため、病時・
病後時保育の必要性を強く再認識した。病後時保育を1回利用したが、8時から17時までなので延長保育を利用している者
にとっては、結局半休をと取らざるを得ないため価値が半減した。また、事前に医療の証明証が必要となるため、現実問題
として利用は難しい。もっと簡単に利用できるようにしていただきたい。

28 預かり保育や支援サービスをもっと身近に利用しやすい環境、手軽さがほしい。

29
保育園に週２日は休んでくれといわれるが、週休２日制ではないため無理です。また、仕事だけでなく子ども同伴が難しい
社会活動などでも保育園利用が可能と柔軟に対応してもらえると助かる。

30 家計が大変で１日でも早く保育園に入りたい。現在、空き待ち。

31
認可外施設を利用しているが、時間帯について職員とのトラブル等もなく、市からは補助金をいただいているので特に問
題はなく、市の子育て支援はすばらしいと思う。公園にゴミが多い。仕事から帰る時間帯になると制服でたむろしてタバコを
吸っている中学生が多く吸殻だらけである。そっちの対策に力を入れて欲しい。

32
幼稚園で午後15時まで預かってもらえたら仕事ももっと決めやすくなると思う。延長保育も18時くらいまで１時間刻みでサー
ビスを受けられたら便利だと思う。

33

仕事の都合で職場近くの保育園の入園を希望するが他市の保育園ということで入園不可。送迎・通園で疲労しているのが
現状です。認証保育所のためか土曜日に預けにくい割りに料金が高い。通勤を考えると駅前は便利なので変えるのも難し
い。福生市の子育ては、中学校の給食を含め働く親には大変だと感じる。親に余裕（時間等）がないと子どもにあたること
もある。

34

保育サービスの充実（特に保育園）が第１であると考える。地域の方々が子育てに係われる拠点があったらいいと感じる。
子どもは家庭、学校だけでなく社会全体で育てていくものだと思うが、地域の方々と交流できる機会が少ないと感じる。お
祭りなどの行事のときだけではなく、普段から交流して色いろな大人と接することも子どもにとって良い経験、社会勉強にな
るのではないかと思っている。

35
平日のほとんどの時間を子どもと二人で過ごしています。自分の体調不良で子どもの面倒を見るのが辛いと思う日があり
何回か一時保育を利用したかったが２箇所断られてしまった。せっかく良い制度があるのに断られてしまって残念に思いま
す。利用できる枠を広げて欲しい。

36

初めての妊娠出産で余裕が無いこともあり、いろいろな支援やサービスがあることに気づかずもったいなかったと思いまし
た。両親が地方にいるため子育てで本当に苦しいときに保育園やほっとサービス等に１時間でもよいから預けたかった。し
かし、気分を変えたいからの利用は無理だと思い、体調を崩したこともありました。近くに両親や親戚もなく主人も仕事でい
ないことが多い人には、気軽に預けることができればよいと思う。

37
体調が悪く病院に行きたかったので、土曜日に保育園へ連れて行ったら、平日は何時休みますか？といわれた。平日は
仕事で病院へもいけない。土曜日の変わりは何時といわれても困る。なんとかして欲しい。母子家庭で平日働いているが、
もっと子どもをかわいがってあげたい。金銭的につらいので何もしてあげられない。

38
認可保育園に子どもを預けている。とても親切で一生懸命にやってくれるが、登園する日は週５日までにして欲しいとか、
少しでも体調が悪いときは休ませて欲しいというようにできるだけ休んで欲しいという雰囲気を強く感じる。幼稚園では母親
は働けない。

39
第２子を望んでいるが保育園に入園できるか心配。理想は、育児休業をとって０歳児と１歳児で入園することだが現実は難
しそう。入園できないときは育児休業で調節しようと思うが、家計が苦しくなる。１歳までは育児に従事したい。

40
一時保育を希望していますが、イベントや何やかんやで何度も断られます。結局給料の半分も取られる一時保育（個人経
営）を利用しています。時間850円の利用料は高いです。市の保育園は空きなし。生活が苦しいので2人目は産めなし、保
育園にも預けられないのでフルタイムで働くこともできない。

41
母子家庭でも不安の少ない市にして欲しい。保育サービスの充実、特に病気をしたときは休まなければならずパートでは
時給のため生活費を削ることになる。病後児保育を充実させ安心して働ける環境にして欲しい。

42 認証保育園の待ちが長すぎる。入りたい保育園に入れないのが現状なので、改善をお願いしたい。

43
病後児の手続きが難しいというか大変そうなので、いざ利用しようというときに躊躇する。（登録はしたが、利用はしていな
い）

44
病後児保育を充実して欲しい。例えば福祉センターなどで預かってくれるなど。保育園全園で病後児保育があるといい。病
院内に病後児保育があるといい。

45
ベビーシッター、一時保育などがもっと低料金ならば利用できると思うことがある。１、２時間頼みたいと思うが短時間過ぎ
て供給なし。金額が高く感じる。結局、子どもを負ぶって仕事をしている。もっと気軽に頼めるサービスがあればいい。

46 認可保育園の延長保育の時間を20：00時まで延長して欲しい。

47
小学校へ入学してから仕事と家庭生活の両立が難しくなると聞く。学童クラブの希望者が多く入れないこどもが沢山いて働
くのを断念せざるを得ないという情報も耳にするので、そのような状況にならないようお願いしたい。幼稚園の保育時間を
もっと長くしてもらえると就労しやすくなると思う。

48
仕事を続けたがったが、保育サービスに空きがなく、泣く泣く仕事を辞めたので、もっと預かるところがあれば良かったと思
う。
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49 いつもありがとうございます。働いている親でも参加できるよう、土日に行われる子育てサロンがあったらうれしいです。

50
子育て支援に関することにもっとお金をかけて欲しい。子育て支援の開催日を増やして欲しい。保育園に就労していない
人でも入園できるようにして欲しい。サービスがまだ足りない。子育てしやすい街づくりをして欲しい。

51
一時保育を以前利用していたが、事前の手続きが必要、利用料が高いと感じ悩んだ。仕事をしていなくても一時的にリフ
レッシュしたい。そんな気持ちのママ友が多い。実際にはお金を考えてしまいリフレッシュできない。もう少し一時保育が利
用しやすい環境を作ってもらいたい。市内の病院と連携して病児保育を実施していただきたい。

52

子どもの満１歳までの休業では、保育所に入園できなかったので休みが足らず、なんとか職場の理解をもらって休業を延
長した。保育園の定員のキャパシティを増やしていただきたい。入園できるかわからない状態で職場に無理を言うのは大
変。今、不安なのは４月に入園が叶うのかどうかの１点。福生は、子育てに役立つイベントが多くかなり活用をさせていた
だいている。園庭開放もありがたい。

53
医療費を中学生まで無料にして欲しい。福生市内で時間外診療をしてくれる小児科医が欲しい。公園が汚くて子どもを安
心して遊ばせることができない。一時保育がなかなか利用できない。リフレッシュ理由では断られた。保育園ではなく、一時
保育メインの施設があればありがたい。子育てで福生市は後れている。

54
国も市も本気で子育てにつり組む時期に来ている。保育園に待機なしで入所できるようにすること、育児中の人が孤立しな
いように保健師・助産師が頻繁に家庭訪問をすること。訪問をとおして母親の声を聴きサービスを提供する。幼稚園の定
員割れを聞くので、認定子ども園への移行を考えれば宣伝になると思う。

55
病院の小児救急を充実させてほしい。福生の病院に何度も断られ、いつも青梅総合までいくことになる。大きな病院がある
のに受け入れてもらえないのが一番不安になる。過去、子どもの急な発熱や怪我で福生の病院に断られたこと４回。

56 私立保育園の補助金を増やして欲しい。保育園を増やして入園しやすいようにして欲しい。

57
保育園の充実（特に乳児クラス）　仕事、家事、育児の両立をするには、兄弟がバラバラの保育園になるのは時間的にもき
びしい。

58
いろいろなサービスがあるならば、子どものいる家庭に直接送付してほしい。保育園、幼稚園の入園の仕方、いつまでに
書類を提出するとか、学童クラブの申し込みはいつまでにしなければならないのかをもっと教えてほしい。

59 保育園の数を増やしてほしい。

60
保育サービスや子育てサロンなどについて、具体的に知りたい。週１日の就労で預かってもらう場合はどこがよいのかわ
からない。保育所に空きが少ない、又は空きがないのに預かってもらえないだろうと考える。

61
希望の保育園に入れるようお願いしたい。保育園が自宅、職場から遠く負担になるのは毎日の生活上本当に困ります。一
番保育園に入れなくてこまっているのは、今後働きたくても保育園が確保できない主婦かもしれません。もう少し保育園に
はいれる人数が多いと助かります。

62
幼稚園の補助金アップや児童手当をアップしてほしい。少子化が進んでいるので子どもがとにかく安心して育てられる街づ
くりをお願いしたい。街灯を増やしてほしい。金銭援助を増やしてほしい。

63 認証保育補助金について、両親共働きでなくても出ればたすかる。どちらかが求職中の時にも。

64 夜遅くまで子どもを預かってくれるところがないとフルタイムでの就労はできない。

65
育児をしながら仕事をする家庭が多い中、保育園が少なすぎる。（常に人がいっぱい）。児童手当を上げてほしい。子育て
にはお金がかかる。

66
土曜の保育園は嫌な感じを出さず引き受けて欲しい。仕事だからお願いするのに先生方の雰囲気が悪い。お互いそれが
仕事なのだから･･･全保育園で日・祭日保育を月１回でも実施してほしい。同じ家庭の子どもなのに調査票とか源泉徴収票
とかなんでそれぞれ付けないといけないの？紙の無駄遣いでしょ！役所は無駄遣いしすぎだと思う。

67
ベビーシッターや「ほっとサ-ビス」はどんな方が子どもをみてくれるのかとても心配で利用する気にはならない。もっと保育
園や一時保育、病後時保育など預けても安心していられる場所を増やして欲しい。

68
保育園に空きがなく仕事がしたくてもできない状況。保育サービスの充実をお願いしたい。公園で子どもたちがボールを
使って遊ぶとゲートボールをやっているお年寄りに怒られる。思い切り自由に遊べる環境を望む。

69
片親しか働いていなくても保育園へ預けられるようにして欲しい。出産の場合の予定月をはさんで前後２ヶ月（最大５ヶ月
間）の期限付き入園の５ヶ月というのは短すぎると思う。せめて産後６ヶ月みてほしい。

70
主人の収入が下がり今すぐにでも働きたいが、保育園のあきがない。仕事が決まってから保育園を探すというのは実際は
無理な話ではないか。今、保育園に入園している人の中には、金銭面では困っていないのに母親のリフレッシュのために
利用している人も少なくない。本当に困っている人を優先的に入園させて欲しい。

71 保育園の待機児をなくす。

72

保育園の待機児０を是非続けていただきたい。一時保育やベビーシッター等、仕事をしていなくても利用できるところがたく
さんあるといいと思う。（子どもとずっと一緒にいると自分が気づかずにイライラなどつもり、子どもに不安を与えやすいと思
う。親がリフレッシュのための時間を持つことは、核家族が多い現代に必要と思う。）福生が他市に比べて子育てに手厚い
市となることを希望する。

73
児童手当を増やして欲しい。保育園の待機児をなくして欲しい。保育料を安くして欲しい。求職中では保育園になかなか入
れない。保育園が決まらないと仕事が決まらない。働きたくても働けない。
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74
仕事をせずに保育園に通園させている家庭が多い。幼稚園より保育料が安く、保育時間が長いのが魅力だからだと思う。
これでは、幼稚園で働いている先生たちが報われない。幼稚園の延長保育を利用しやすく料金も安くして欲しい。

75
保育園の２歳以下の枠が少なく、現在も空きを待っている状態です。保育園に入れないと仕事ができないので、保育園を
増やすか人数の枠を増やして欲しい。

76
保育園に19時までにお迎えにいける仕事を見つけるのは、現実問題難しい。延長保育をせめて、19時半までにして欲し
い。仕事の幅も広がり、精神的・肉体的に余裕ができ、子どもとの関係もよくなる。車道と歩道の区別のある道路を作って
欲しい。子どもが小学校へ入学して家まで無事に帰ってこれるかが心配。

77 幼稚園の預かり保育にも利用者補助があれば助かる。

78
子どもが少ないのに、なぜ保育園に入園できないのかと感じる。母親はこの時代を生きていくのが難しくなる一方です。幼
稚園と保育園を統合すると良いのでは？学童クラブも入れないと聞く。もっと安心して利用できる環境を作って欲しい。何も
変わっていないように感じるのは私だけではないと思う。

79 一時保育料や幼稚園の料金を軽減して欲しい。

80

現在保育園に通園中、４月から幼稚園に転園予定ですが、保育園と幼稚園の保育時間と費用の差があり過ぎる。フルタイ
ム→保育園　専業主婦→幼稚園ぐらいの選択肢しかなく、パートタイムの親にあったサービスがあればよいと思う。幼稚園
は預かり保育は時間はいいが、保育料と延長料がそのつどかかるようでは、負担が大きい。我が家の場合、保育料が１万
５千円あがり＋延長料なので、預かり保育も躊躇してしまう。幼稚園の補助を増やしてほしい。

81
病後時保育があるのはいいけれど、１日2500円では、正社員の人しか預けれらないし、近くの人か車のある人でないと使
えない。（福生保育園に１箇所しかない）　市は、すみれ保育園の建替えに反対だそうですが、立派な市役所に建替えたか
らお金がなくて反対なんですね。

◎　医療費補助・手当て等に関すること

番号 意見・要望等

1
保育料が高い。子育て支援手当てを４ヶ月に１回ではなく、毎月１回にしてほしい。子育てにとてもお金がかかるので、もっ
と手当てを増やしてほしい。将来に不安がでてくるので２人、３人と子どもがほしいと思わなくなる。

2 マル乳医療証の年齢を引き上げてほしい。

3 児童手当の額を増やして欲しい。

4
子ども医療費の無料化の適正年齢拡大と所得制限の撤廃。羽村市や昭島市では実施されており、子育て環境として福生
市は後れていると感じる。

5 金銭的な支援を今よりも多く「支援」といえるものにして欲しい。

6 ２歳過ぎてもマル乳を。

7 マル乳、マル子、児童手当の所得制限を撤廃して欲しい。

8 子どもの医療費無料制度を小学校卒業までに伸ばして欲しい。

9 医療費助成を中学生までにして欲しい。

10
近隣市では、乳幼児医療費助成制度の所得制限なしとしている市もあり、居住市を決める際、魅力のひとつになると思い
ます。福生市でも検討して欲しい。

11 児童手当を増やして欲しい。

12 育児手当を増やして欲しい。１万円/月

13
医療費の中学校までの無料化。子育てをしている家族が「福生に住みたい」と思われるようにしてほしいと思う。今の福生
には他の市町村と比較して「これ」というものがない。

14 子どもの医療費を小学生になっても無料にしてほしい。

15 予防接種の時期を葉書で連絡してほしい・集団予防接種を増やしてほしい。

16
医療費の所得制限　廃止。中学生までの無料化。障害者への支援対策の充実。幼児の検診、相談事業を保健センター以
外の場所に出張してほしい。例えば公民館の分館、児童館等で。

17 小学生も医療費を全額市が負担して欲しい。児童手当の金額を上げてほしい。

18

市で開催される親子のイベントは平日の昼間ばかりなので、なかなか参加することができない。病後時保育は他の保育園
にあるので慣れない園に子どもを通わせることができないため、結局仕事を休まざるを得ない。出産後、福生市に転入して
きたが産婦人科の少なさに驚いた。子どもが急病のときに市外の病院に連れて行かなければならず緊急時に不安が残
る。福生病院で診ていただけることを望む。

19
就学前医療費の援助は非常に助かっている。小学生まで範囲をいろげていただけるとありがたい。子どもをもう一人産み
たいが、子育てにかかるお金や、勤務が思うように行かないことを考えると、どうしても踏み切れず、年月だけがたってしま
う。女性が子育てと仕事を両立させるのが難しいと実感している。
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◎　公園等の整備に関すること

番号 意見・要望等

1 公園遊具の充実。芝生にするなど　きれいな遊び場がほしい。医療費を安くしてほしい。

2
子どもを安心して遊ばせることのできる公園がほしい。危ないと感じながら道路や駐車場で遊ばせている。みずくらいど公
園をもっと明るくきれいにしてくれたらもっと沢山の子どもたちが遊べると思う。

3 子どもたちを危険から守るため公園内にも監視カメラの設置を要望します。

4
いつも　ひふみ公園を利用しているがゴミが多くてとても汚い。民間の清掃会社に委託していると聞いたが（市役所にtel）
目の前にゴミ（吸殻、ガラスの破片）があっても拾わず大きいゴミ袋等の物しかもっていってくれない。結局私たちが端に寄
せたりして遊ばせている状態。週一でもいいので細かいゴミの清掃に取り組んでほしい。

5
福生市には公園が多いが管理が行き届いてなく、雑草、ゴミ、犬の糞が多く遊べない。管理が良くできていない公園は閉鎖
したほうがいい。汚い砂場の砂は除去したほうがいい。子どもたちが安心して遊べる公園にして欲しい。

6
乳児と幼児を育てています。幼稚園に入る前の子ども達にとって外遊びの場となるのは近所の公園です。安心して遊ばせ
られるよう管理をお願いします。遊具の点検や棒などの太さの見直しなど。要望：乳幼児に安全サークル的な場所を設け
てほしい。（上の子を遊具で遊ばせる間、下の子を放してあげる場所）

7
乳幼児にもインフルエンザの予防接種をお願いしたい。市内の大き目の公園に監視委員などをおいて、小学生などが安全
に遊ぶことができるようにしてほしい。非常ボタンを設置して異常を知らせるサイレンが鳴るようにする。

8
福生市には公園はたくさんあるが、雨の日に遊ばせる屋内遊技場がない。児童館は（０～２歳）にはいいが３歳以上の子
には狭すぎる。自然の素材で作った温もりのある昔ながらの遊びができたり体を使った遊びができるような市営の遊技場
を希望する。

9
自営で仕事をしていて子どもを保育園に預けたいとおもう反面、本当に子どもを預けなければ働けないお母さんたちがい
ると思うと決心がつかない。公園に浮浪者等がいるため子どもを外で遊ばせるのが怖い。公園の遊具もプラスチックのよう
なものが多く、冬は静電気が起きて遊びずらい。

10
団地に住んでいる。子どもが多い反面、変質者がいて毎週のように団地の放送で注意を呼びかけている。とても不安であ
る。近くの公園だけでも防犯カメラの設置をお願いしたい。子どもを守る対策を早急に講じてほしい。

◎　学校教育に関すること

番号 意見・要望等

1
小学校での登下校が心配である。特に福生は治安が悪いため、料金がかかっても良いのでスクールバスを出して欲しい。
どんなときでも子どもの居場所がわかるマイクロチップを支給して欲しい。音が出るだけの防犯ブザーではあまり意味が無
い。

2

子どもが産まれると仕事はやめざるを得ない。妊娠すると、費用がかかり、仕事を始めようと思っても預けられないのが現
状（場所がない。費用がかかる）子どもは３人ほしいと思っても低所得ではあきらめざるをえない。所得によって通える学校
が決まってしまうのはおかしい。地域の小中学校に通えば地域とのつながりができるのに。地域で十分な教育をしてほし
いし環境を作るべきだと思う。

3
母親がフルタイムで勤務しているとどうしても家事にさける時間が不足する。また、負担も大きなものがある。行政には子
育てにかかる負担を軽減する思索をぜひ実施して欲しい。中学校に給食を導入してほしい。全員が同じものを食べること
が大事ではないかと考えている。食が子どもを育てる意味も大事なことだと思う。

4
不景気で子育てに時間を使いたくても共働きしないと生活できない家庭も増えている。将来のことを不安に思う時間より子
育てが楽しいと思う時間を増やしたい。子育て支援により力を入れてほしい。働く母親が増えているのだから、中学校には
給食制度を導入していただきたい。

5
福生の小中学校はとても荒れていると聞き、子どもを通学させるのが不安。今回のアンケートとは問題がずれるが福生で
の子育てで一番の不安はそこです。

6
ADSL、軽度発達障害等の子どもが増えている中、なかなか障害の子どもへの対策が進んでいない。保育園、小学校、中
学校とつながりをもった教育をお願いしたい。補助教員を立川市のようにつけるなど、対策が後れている福生は何とか教
育の場にゆとりが欲しい。

7 福生市は中学生になると給食がないと聞いた。子どもの栄養を考えると給食を実施して欲しい。

8
４月から小学校だが集団登校できないので心配。できれば集団登校をしていただきたい。小学校では子どもの様子を毎日
担任の先生から聞くことができないので、平日に親が好きな時間に授業の様子を見ることができるといい。授業参観だとい
つもの様子は見られないし、日々の姿が見たい。（埼玉では自由に参観できると聞きました）

◎　道路等に関すること

番号 意見・要望等

1
牛浜駅のエレベーターの設置を早急にお願いしたい。ベビーカーを持って赤ちゃんを抱えての上り下りは大変である。足の
不自由な方、妊婦の方等たくさんの人たちが利用しているので是非お願いしたい。設置の話からかなりの歳月が経過して
いる。
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2
福生は道路の状況が悪い。ガードレールがなかったり車優先の道路が多く、安心して散歩もできない。病時保育が充実し
ていると仕事に復帰しても安心して働ける。

3 牛浜駅がバリアフリーでないので不便を感じる。子ども向けのDVDの無料配布があったら嬉しい。

4 牛浜駅のエレベーターの設置。保育園の入園決定が遅すぎる。アンケートが答えにくかった。

5 ベビーカーを利用するようになって実感したことだが、道路、歩道がデコボコであったり傾斜があるため歩きづらい。

6
牛浜駅にエレベーターがないため、子どもを抱っこしながらベビーカーや荷物を持って階段の上り下りをしている。危険なう
え大変である。

7 牛浜駅のエレベーターの設置をお願いしたい。ベビーカーではとても危険。

8
牛浜駅にエスカレーターかエレベーターを設置して欲しい。階段の下で子どもを抱っこし、片手でベビーカーを抱え肩には
大荷物（おむつ、ミルク、食事、着替え等）のまま、階段を上り定期を改札に通しまた階段を下りるのはとても危険で怖い。

◎　行政サービスに関すること

番号 意見・要望等

1
おむつ袋の無料配布を知らない人がいるので、出生届けの際に教えて欲しい。子ども家庭支援センターに電子レンジを設
置して欲しい。交流スペースを引き続き利用できるようにして欲しい。

2
市役所の保育課に行っても職員がすぐに出てきてくれない。愛想が悪い。病後児保育でなく、病児保育を作ってほしい。他
市まで連れていくのが大変である。

3
こんな調査を実施したって何も変わらない。この紙代を払っているなら子育ての助成金を増やして欲しい。むだなことをして
無駄な税金を使わないで欲しい。保健センターの駐車場が狭すぎ。市役所をきれいにしたんだから市役所で検診を実施し
て欲しい。

4
仕事との両立のため自分のスケジュールに子どもをあわせるので、子どものために時間を使えない。他市から福生市へ転
入してきたので、福生市の支援策は充実していると実感している。しかし、小中学校の実情を耳にするとこのまま福生市住
んでいいのか不安になる。子どもが自信を持って生きていけるよう市全体で盛り上げて欲しい。

5
サービス名を知っていても利用にいたらないのは、判りにくいからだと思う。サービスについて利用時間や金額を明記した
表のようなものがあると助かる。

6
子育てに関すること（お金も含む）が他の市町村より足りないと思う。市役所を新しくするお金があるなら子育て等に関する
お金に回してほしかった。生活保護を受けながら外車に乗り、パチンコへ行っているような人がいるのに、不妊治療の助成
金もないような市はどうかと思う。

7

福生は子育てするのに良い環境をつくるため努力してくれているのを感じ、福生市に住んで子育てできてよかったと心から
感じています。子育てサロンや母親学級、児童館などでは、他のお母さんやお子さんと知り合う機会をもてましたし、電話
で保健センターに子育てでわからないことを相談にのってもらえたりして本当に助かった。保育園に入れなくて困っている
のは事実ですが他の市の状況よりはマシそうですし、何時の時代も保育園はこんなかんじと聞いているので仕方ないと
思っています。改善して欲しいところは予防接種、歯科検診の医師の対応です。

8
母親が通院したり美容院へ行ったり、基本的なことが幼い子どもがいると困難だったりするので環境面を充実して欲しい。
医療制度も改善して欲しい。子どもが小さいと働く意欲があっても働くことができないので、住民税などを安くしてくれると経
済的に助かる。

9 市の施策で子どもが遊べる場所、スペース施設の提供をして欲しい。有料でもいいので。

10
母親学級で同じくらいの子どもを持つ方との交流はとても心強い。最近は両親学級となり、夫婦での会話が主となり友達に
なれないのは残念である。子育てサロンの日が月に１回だったり、同じ曜日に同じ月齢のサービスが重なるので、色いろな
所へ参加しにくい。

11

公園、児童館等の整備充実。福生公園のトイレの汚れ、ゴミ等の片付けなど点検見回りが必要なのでは。落ちているゴミ
を食べようとしている子どもを見かける。児童館では、小学生のマナーの悪さ、言葉使い、遊び方が荒々しく一緒の空間に
いることに不安を感じる。幼児にぶつかっても「悪くない」と謝らない子どもがいる。先生方も気分しだいで相手にしてくれた
り、くれなかったり。様々な予防接種を公費で実施して欲しい。

12
中学生まで医療費を無料にして欲しい。中学校での給食の実施。不審者情報が多いので警察や地域の人の協力で自転
車で見回りをして欲しい。公園の遊具を充実して欲しい。

13
今ある市のサービスは支援をする大人、支援をしてもらう親の立場から考えられたものが多いとおもう。これも必要なもの
だと思うし、利用しているサービスもあるのでとても助かっているが、子どもの立場からみて本当に子ども自身が居心地の
よい、自分が自分でいられる、認めてもらえると感じることのできる施設、支援サービスが増えることを期待・希望する。

14
買い物時に、30分200円くらいで預けられたら時間もかからず集中して買い物ができ、よけいなお菓子やおもちゃを買わな
くて済むので助かる。

15
・出産一時金を増やしてほしい。・おむつ袋は拠点を増やしてほしい。・６時から20時まで預けられるようにしてほしい。・中
学校は給食にしてほしい。
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16
・低額で乗れるバス（羽村市で乗れる「はむらん」みたいなもの）　・保健センターなどでの予防接種や検診時などで、歩け
ない子供用のいす、ベビーカーのよううなものがあるとありがたい。・おむつ専用ごみ袋の配布場所を増やしてほしい。（コ
ンビにやスーパーなど）

17

私は福生で生まれ育ったので他の自治体の状況はわからないが、他市から移り住んだ友人からは、「福生の子育て環境
はいいね」という声をよく聞く。福生にお住んでラッキーという点を広報等でアピールしてほしい。一方、学校では授業中の
立ち歩きが多いなど不安な話を聞く。そういう問題もうわさではなくきちんと知りたい。開かれた学校にしてほしい。・共働き
しなくても子育てができる充実した経済環境をつくるべき。

18
・子育てに関しては、辛いとは思わないが必死でやっているという感じがする。・子どもが病気のときに預けられる場所を整
えていただきたい。土日に子どもが体験できるイベントを考えてもらいたい。・地域の見守りを実施し子どもの安全を確保し
ていただきたい。

19
福祉バスを利用したいが、コースと時間が不便すぎて利用できない。もう少し、便数を増やしてほしい。福生に公園が多い
のはうれしいが、砂場が汚いので遊べない。動物の入り込み防止や消毒をもっとまめにやってほしい。

20
子育て支援に福生市ではとても力を入れていただいて保護者としてとても感謝しています。ただ、周りの子育て環境を見ま
わすと、親の無関心さというものが同じ保護者間でも感じます。もっと子どもに目をむくような親を育ててもらえるような支援
があればと思います。

21
出生届を提出後、お祝いに記念樹がもらえるというはがきをもらったが、マンションやアパートに住んでいる人にはむいて
いない気がする。花の種などのほうがよいと思う。

22
・一時預かりをしてくれる場所が少なすぎる（青梅の提携先を紹介してもらったが行く手段が不便）・母子手帳をキャラクター
がらにしてほしい。（いつも使うので、もらったときに嬉しいと子育ても楽しくなると思う）・「福生市で子育てしてよかった」と思
えるものを何か考えてください。他の市町村と比較してレベルが下のほうだと思います。

23 子どもが犯罪に巻き込まれない安全で住みやすい町づくりをお願いします。

24
福生の子育て支援策は充実していると思う。育児相談や「はとぽっぽ」など育児休暇中はよく利用し、子育ての疑問や不安
を解消することができた。ただ、平日開催のものがほとんどなので、月に1度でいいので土曜日に開催してほしい。・病時保
育事業があるとたすかる。福生には小児科専門の病院が少ないのでもっと増やしてほしい。

25

児童館をもっときれいにして増やして欲しい。雨の日にも利用したい。保育園以外で預ける時の手続きなどもっと簡単に利
用できるようにして欲しい。風邪になるなど事前にはわからないので当日の朝、仕事に行く前にすぐ預けられると所が欲し
い。中学校の給食がないので福生から引越しをする予定です。仕事をしている母親が毎日弁当を作るのは大変です。どう
にかしてください。

26
福生市は育児や福祉に積極的に取り組まれとても充実していると思う。上の子のとき何度か一時保育を利用したことがあ
るが、もう少し保育料を安くしてもらえると利用回数が増えると思う。緑が多く公園も広いところが多いので子どもを育てる
環境が他市よりいい。

27
児童館などの情報が少なくて知る機会がなかったので子どもが生まれたらそういう情報をきちんと伝えてもらえたらよかっ
たと思います。将来に不安を抱いています。ひとり親でも安心して働けるよう保育施設は充実してほしいと願っています。

28
少子化対策を優先的に取り組む必要がある。子どもの数が少なければ将来、国全体が滅びることに直結すると感じる。妊
娠、出産、育児は女性にとってとてもデリケートなことである。不安を抱えながら働きたくても預けるところが無い、夜病気に
なっても診てもらえるところがない。不安である。早急な対応を望む。

29
乳幼児が遊べる室内の場所（児童館等）を増やして欲しい。市役所の中にあったらうれしいです。・中学校にも給食が欲し
い。・公園にゴミが沢山あったり汚かったり危険なものもあるのでもっと頻繁に掃除や植木の手入れをしてほしい。（ひふみ
公園）

30
児童手当が日の出町のようにあるとありがたい。・子育てサービスについて広報だけでなくイベント等で実際にどんな人が
いてやっているのかが見たい。写真などで雰囲気がわかるように報道して欲しい。出産したが、木や花ではなく、マンション
住まいなのでお祝い金のほうがありがたい。

31
夫婦とも実家が遠いため、夫婦２人で３人の子育てをしている。ほっとサービスは利用したいと感じるが、券購入が面倒か
つすべて使用できるはわからず不経済、どんな人が来るのか不安があり利用したいない。児童館等で普段働いている父
母が参加できる事業を実施してほしい。子どもが３人いる家庭への支援を厚くしてほしい。

32
夫の都合で福生に住んでいるが、今は友人はいない。児童館・福祉センター等をよく利用させていただいているが不満は
ない。ほっとひろば等が100円で利用できるので助かっている。福生の子育て環境はすばらしいです。七夕祭り、ハロウィ
ン、カーニバル等毎年楽しんでいる。転入してきた人にも判りやすく市民サービスを提供してほしい。

33 子育て支援サービスの存在すら知らなかったのでもっと公表すべき。アンケートがごちゃごちゃしていて答えづらい。

34
現在、子どもが一人おり、もう一人欲しいと思っているが、出産から育児教育まで経済的負担が大きく躊躇している。もう少
し子どもを育てる援助が増えてくれると安心して子育てもできると思います。

35
・医療費助成を中学卒業までに　・家賃助成　・夫の育児参加の義務化　・人間ドックの無料化　・子どもの託児施設を増や
してもらいたい　・子どもたちが無料で遊べる場所を増やしてもらいたい。

36
何をやっているのかわかりづらい。一人ひとりに葉書とかの方がわかりやすい。無駄なことにお金を使わず、子ども関係に
もっと使ってください。そして、市役所の人の対応悪すぎです。冷たいし、口調も最悪。分からないから聞くのに笑顔もな
いってどういうこと！ちゃんと給料分働いてください。子供連れにはもっと気を配ってほしいです。

37
認証保育施設に比べ認可保育所は全体的にレベルが低いと感じる。保育士等のレベルをあげるべきではないかと思う。
市の子育て支援策ももう少し認可保育所に関与したほうがよいのでは･･･
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38

他市に比べれば児童館などの施設が多く補助なども充実しているよう感じるが、子育てに関するあらゆる面で更に充実し
たサービス等を考えていただけるとうれしい。子育てには経済的負担が大きいので児童手当を増額してほしい。もう少しゆ
とりがあればもう１～２人子どもが欲しい。小学校から英語があるようですが、英語にふれる環境を作っていただくのは難し
いでしょうか？

39

以前立川市に住んでいたが、保育料は高いし、おやつも充実していない。犯罪等も多く子どもを遊びに行かせるのが不
安。経済的にも苦しいし、物価も高い。横田基地の人だけいい思いをし、ずるいと思う。出産にはお金はかかるし、その後
の方がもっとお金がかかるのでそのことをよく考えて欲しい。市役所の人は愛想が悪い。窓口へ行っても事務的で温かみ
がない。

40 市の子育て相談や保健センターなどでは、悩みを相談しづらいと思う。

41 児童館をきれいにしてほしい。図書館など充実（移動バス）

42
子どもが３人おり、第３子が生まれる前から第２子の保育園入所の申し込みをしたが入園できなかった。そのため、一時保
育を利用したが、経済的に毎日は無理で家でみていた。少子化というわりには保育園の空きがなく、働きたくても働けな
い。認可外保育所に預けて働いても料金が高く何のために働いているのかわからない。

43
出産に約45万円かかる。35万円が祝い金としてもらえるが通院費等かかるのでもう少し支給してほしい。パートも休むよう
だし収入も減る。子育てのしやすい環境にして欲しい。

44 福生で生まれ、福生で育つ。医療の充実、子育てしやすい環境を望みます。

45
育休復帰が４月以外の場合、途中からの保育園探しが非常に困難である。枠を増やして欲しい。健康センター内でベビー
カーが使用できないのは子どもが２人いるので大変である。改善して欲しい。

46
公園をきれいで人の集まりやすい、遊具の充実したものにしてほしい。児童館を増やして欲しい。福祉バスよりも羽村や昭
島のようなお金を出してもいいので市内循環バスがいい。

47

生活のためまた子どもの将来のために仕事をしたくても保育園の空きがなく利用できない。そのため、仕事を夜勤パートに
した。夜は主人にみてもらってはいるが、夜は母親が家を空けているし、日中は夜に仕事にでているから疲れているので
子どものかんしゃくにイライラしてしまうなど悪循環。日勤パートになりたいのに･･･保育園の受け入れを多くして欲しい。深
い理由も聞かずに就労時間が長いだけで先に入園できるのはどうかと思う。

48
子どもがいるため求職活動ができない。仕事をしているから保育園に入園できるのではなく、仕事をするために入園できる
ようにしてほしい。

49
小学校入学と同時に学童クラブに入れたいと思っているが帰宅の際の危険性に不安を感じている。登下校の安全確保を
してもらいたい。

50
子育て中でも就労に向けて職業訓練などの環境を充実してほしい。子どもを預けて安心して働ける、もしくは就職活動に対
する支援があると思う。（預かってもらう場所の確保が困難）

51
子どもが母乳育児中に市の窓口で内職の紹介制度があればいい。保健センターで第１子向けのセミナーだけでなく、第２・
３子向けのセミナーを開いて欲しい。公民館の育児中のママ向け講座に参加し、子どもだけでなく私自身も友人ができあり
がたい。パパ向けセミナーや親子参加のものがあるといいと思う。

52

子どもが気軽に預けられるところがあれば、就職活動がしやすい。保育園に預けて働きたくても職探しすらできない状況の
人もいるのでは。牛浜駅のバリアフリーを進めてほしい。エレベーターがなく不便。福生市で行われている支援サービスに
加え、子連れでも利用しやすい市内の店などをまとめて冊子にして検診時に配布しては？サイト「ぶらんこ」ももっとPRす
ればいいと思う。

53
母親が仕事をしながら子育てできる環境を充実して欲しい。公園・児童館・図書館など多いと思うから「多摩地区で子どもを
育てるなら福生市」といわれるぐらい頑張ってほしい。

54 もっと情報を発信して欲しい。利用しやすく、休日も広く受け入れてもらいたい。

55
少子化対策をいろいろ実施していただいているが、児童手当の引き上げ、保育園・幼稚園の無料化が実現されたら助か
る。環境対策は、市民に協力を呼びかけ皆で作っていけばいいと思う。近所同士のコミュニケーションも図れると思う。福生
市がモデル市になってくれると嬉しい。

56
検診時、専用バスの実施をお願いしたい。義務教育中の医療費の無料化。オムツ代の無料化。保育園送迎バスの実施と
無料化。病時・病後時保育の自園での実施。子どもの往診制度の実施。いつでも小児科医が待機している病院の充実。
認定子ども園の拡大。

57
妊娠時の検診にお金がかかりすぎる。母、精神的に不安定の中での子育て、子どもの検診時に保健センターで相談しても
その後何もなく行き詰る。父は仕事が多忙。鍋ｹ谷戸公園へ遊びに行ってもゴミやタバコの吸殻が散乱していて遊べずに
帰宅すること多々ある。定期的に小学生に掃除をさせ、今後これではいけないということを意識づける必要性がある。

58
特別な支援を要する児童を持つ母親です。いろいろ大変で不安も多い。もう少し助けていただきたい。人数は少ないでしょ
うが、悩みは深く疲労は強い。支援の充実を希望する。

59
宛名の子のときは児童館へちょくちょく行ったが、下の子は何度か行ったが嫌になり行かなくなった。民営化することも大切
だが、指導員の力量を付けなければならないと思う。ほっとサービスの子どもに対する感じも、「自分の子育てはこうだっ
た」ではなく時代に合わせた「ふれあい」話も必要ではなしでしょうか？

60

保育園や幼稚園、保健センター、児童館等を利用させていただき、近くに頼るもののいない親として心から感謝している。
自分から相談に行くと遠慮してしまうのでイベントのほうが参加しやすい。子育て支援にかかわる人の人数を増やす等地
域の子どもたちにかかわる環境を整えていただきたい。子育てに必死で頑張っている子育て世代にやさしい福生を目指し
て欲しい。
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61 子どもの支援の窓口を一括にしてほしい。

62

保育園の途中入園について決まらない場合連絡しないのはいかがなものか？市長名でなく事務連絡でもいいので連絡し
て欲しい。子育て環境の良くない町から子どもが逃げれば将来的にも人口減少のデメリットばかり、積極的な子育て支援を
お願いします。単なるバラマキもやめてほしい。ライフスタイルは個人の自由。単純な所得による分類など役所の言い訳に
すぎない。市長は選挙中の公約を実現してください。

63
未婚で出産予定ですが市に相談に行ったとき、未婚の出産の場合、手当てが出ない等不安になるようなことばかり言われ
た。対応を良くして欲しい。様々な事情がある方がたくさんいるのに子育て支援課の方はムカつく。言い方など考えてほし
い。

64

児童館での活動は、スタッフが適切なアドバイスや講習等を開いてくれるのでとても助かる。年度途中から保育園の申し込
みをしたが待機児童が多く、未就職のため利用できていない。認証保育所は助成制度を利用しても保育料が高く、また、
補助金の手続きが面倒である。２歳になったら枠が広がるので入園したい。昭島の保育園を考えているが市外は難しいと
のこと。

65
年度当初以外でも保育園に入園できるようにしてほしい。長男の時も途中入所できなかったし、この前も出産で申し込みし
たのに入れなかった。市の中心部に児童館など小さい子どもを遊ばせることができるところがほしい。児童手当を３歳以上
にも１万円にしてほしい。マル乳の年齢を中学校卒業までに引き上げてほしい。年収制限をなくしてほしい。

66
なかよしクラブや子育てサロンの回数をもっと増やして欲しい。毎日、室内であそばせられる場所が欲しい。（子どもが小さ
いと公園ではまだ遊ばせられなかったりする）

67
「ほっとサービス」は子どもが１歳を過ぎてから知った。もっと早く知っていれば気が楽になったことも多かったと思うので、
妊婦さんたちにもっとPRをして欲しい。また、利用時間がもう少し長ければありがたい。福祉バスが２コースだと利用しにく
いので、循環式にするなどして欲しい。

68
子どもを対象にした犯罪や事故、いじめ等ない子どもを安心して育てられる環境にして欲しい。シングルマザーに対する支
援を減らさないで欲しい。お金がないと安心した子育てができない。

69
公園を充実させて欲しい。（中央公園に滑り台、砂場、ブランコ等）公園の砂場には必ずフンがあるので衛生面に配慮して
もらいたい。確実に利用できる一時保育を作っていただきたい。

70
小学校が非常に荒れているため、中学受験を考えている。各クラスの上位５名くらいは私立の学校へ行ってしまう。私立受
験を考えている親は非常に教育熱心な親であり、これら親子が私立へ行ってしまって公立は良くなるのであろうか？これ
からの市のためにも真剣に考えて欲しい。

71
子育てに関する様々なサービスを利用する方法がわかりにくい。また、利用にあたり不安があったりしてなかなか利用には
至っていない。もっとわかりやすい利用方法を提示してもらえると助かる。

72

半年以上、保育園の空きを待っている。仕事の時間を短くし、祖母に子どもをみてもらっているが体調も良くないので正社
員になれずパートのままです。保育園がきまらないままだと正社員になれないばかりか、仕事をやめることになりそう。園を
増やして欲しい。福生の保育園は狭いように思う。チャイルドシートを買ったり、子どもを２人、３人と産んだら補助があると
うれしい。

73 育児中の母親が気軽に相談できる場所を希望します。

74

働いて保育園を利用したいのに、先に仕事を見つけないとなかなか保育園に入れないのは不公平だと思う。１月の申し込
み時点で働いているのはかなり難しい。４月からの保育園なのに、それまで誰も見てくれる人がいない人は、いつまでたっ
ても保育園には入れない。病気の人ばかり優先するのではなく、父親の仕事時間や年収も見て欲しい。判断基準がどう
なっているのか知りたい。生活がかかっているので慎重に選んでいただきたい。家庭訪問や相談窓口を設けてはどうか。

75
一人ひとりの意見を真剣に聞いて欲しい。以前に母子家庭支援で資格を取得しようと思い相談に行ったが義務的で話しに
ならなかった。母子、父子、一般家庭へだてることなく、子育てしやすい環境を作って欲しい。母子、父子が独立しやすく支
援をしてほしい。

76
育児休暇中に保育園に入れるようにしていただきたい。駅の近くにあれば便利。１歳前から入園できる人数を増やして欲し
い。

77
日曜、祝日の保育の充実を希望します。今の制度では料金および立地の関係で利用できない。子どもが病気になって仕
事を休まなければならなくなった時、会社の反応がとても冷ややか。看護のための休暇に理解をしていただけるよう行政か
ら働きかけて欲しい。病後時保育のことを知ったが、福祉バスも利用しにくい。全面的に考えていただきたい。

78 小学校へ通う子の登下校の見守りサポートを実施して欲しい。犯罪等おきないまちづくり。

79
仕事をしている母親として病時保育の充実を求めます。娘が小さいころは太陽子ども病院にしか病時保育はなく、市外は１
日5000円でした。もう少し早く支援をしていただきたかった。

80
子どもが病気になったとき、会社を休むとリストラされる心配がある。緊急時の一時預かり先を考えてほしい。学校におけ
る役員の改善を考える。少子化の中クラスの１/３が役員とは？どうかと思う。

81
病後時保育の利用がわかりにくい。理想はずべての園に病後時保育室ができること。延長保育についてもう少し長く延長
できれば利用したい。これからも子育て支援策の充実をお願いしたい。

82 子どもに障害がある場合、優先的に保育園に入園させてほしい。待機児をゼロにして欲しい。

83

児童館は市が運営しているときはよく利用したが、NPOに変わってからは行くのをやめた。指導員の資質に問題がある。大
勢できて取ったもの勝ちの空気があり、皆を受け入れるというよりは、一部の人のための施設のようです。行く度に招かれ
ない友人の家に行ったような思いをした。早く元の市の施設に戻して欲しい。新１年生の保護者会に出席したが、生活面の
話ばかりで学習面の話はなかった。市や学校はどう考えているのか大変心配である。
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84
乳児の検診、予防接種には毎回欠かさず行くが、時間帯や場所を考慮していただきたい。開始時間を早め、終了時間を遅
らせる等。また開催場所は保健センターだけでなく福祉センターや市民会館、体育館、小学校等参加しやすいように工夫し
て欲しい。

85
福生市は都内で学力が一番低いという。学業に専念できない家庭環境の子どもが大勢いるからだと思う。このような家庭
を支援して欲しい。４月から小学校に通うが、登下校の見守りをしていただきたい。子どもを狙う犯罪が多く心配。

86
現在、認証保育園に入園しているが、認可保育園と比較して保育料が高い。認可保育園の先生のいい噂は聞かない。安
心して子どもを預けられる場所を作って欲しい。認可外に子ども預けているが、安心して仕事ができた。

87
・保育サービスの充実　・育児に対する支援　・安心して子育てができる環境づくり　・産婦人科、小児科の受け入れ　・医療
費を中学生まで支援　・牛浜駅にエレベーターをつける　・中学校を給食にする　・出産時に祝い金の支給

88 出産に対する支援が少ないと思う。子どもが少ない中、産むのが大変。

89

公民館の講座に参加して子育てに対する思いが深まりいい経験をした。夫の収入が１万円増えたことにより「児童手当」
「乳幼児医療制度」を利用できなくなった。子どもが持病を持っており、また、第３子を妊娠したことがわかり検診代、２人の
子の幼稚園代、私の体調不良による延長保育代が重くのしかかり家計を圧迫している。第３子の誕生を手放しでは喜べな
い。子どもたちが安心して生活できるよう現状をもっと具体的に考えて欲しい。

90 良いサービスが多いが知らない人も多い。もっとアピールすべきだと思う。

91
学童クラブの待機児をなくして欲しい。保育園より学童クラブのほうが帰りが早いので、仕事が続けられるか心配。赤ちゃ
んの頃は同じ年齢の子と知り合うことが難しいので、同じ年齢の子が知り合う機会を増やして欲しい。ほっとひろばは年齢
がバラバラすぎる。

92
以前、子ども家庭支援センターで相談をしたが非常に助かった。母親になった友人も子育てで皆悩んでおり、利用したらい
いと思う。認証保育園に通っているが料金が値上がりします。もっと経済的なサポートをお願いしたい。

93
保育園や学童保育の申込など一人ひとりの話を聞いてもらいたい。こちらから質問しないと教えてもらえない印象がある。
このアンケートでも聞いて欲しい項目がなかったり、いまひとつかゆい所にてが届いていない。

94
子どもが小さいうちはできるだけ一緒に過ごしたい。　公園をもっときれいにして欲しい。ゴミが目立つ。　　児童館のことを
もっと知りたいが案内がわかりにくい。

95 小作にある「わかぐさ公園」くらいの大きさ、内容の公園があったら良いと思う。

96

福生市に引っ越してきて５年目になる。福生市のことを知らずに家を購入し暮らし始めたが、一番感じたのは町が汚いこ
と。外国人や飲食店が多くマナーの悪さが目立つ。赤線通りはいつもゴミが散乱し、夜になれば他の住民のことは考えず
に大騒ぎ。これは福生市の一部で他の場所は違うのだろうが。これから子どもを育てる環境としてまったく望ましくない。道
が狭くベビーカーで歩いていて車にぶつかりそうになったことも幾度もある。環境改善を真剣に望む。

97
小学校30人学級の実現。　特別な支援を要する児童個々への介助員の配置。　南公園の復旧（以前のようなレベル）。
小学校児童個人個人を対象とした教材費補助は不要、他の予算にあてるべき。　山王橋通りの交通事情の改善。　悪質
な落書きを発見した場合の連絡先の周知と対応の改善。

98
福祉バスは利用したいが時間が正確でないので利用しずらい。台数を増やすなどして正確な運行をして欲しい。・なぜ福
祉バスにスモークが張ってあって真っ暗なのか？運転手もサングラスをかけていて怖い雰囲気で利用しずらい。ほっと
サービスの詳しい情報があれば利用したい。

99 保育料が高い。インフルエンザ予防や感染症予防の対策が不十分。

100 児童手当金額の見直し。　道路が危ない。　犬のリードが長い。

101 羽村市のような楽しい公園がほしい。

102
来年４月に子どもが市内の小学校に入学するので学校教育環境を充実させていただくことを切に期待しています。経済
上、中学も公立に通わせることになるため、教育レベルの引き上げをよろしくお願いします。西多摩の中でもワースト・ワン
という汚名返上に一層の対策をお願いします。

103

4月から小学生になる。検診等で学校へ行ったが幼稚園の教諭と違い親切さや明るさを感じませんでした。先輩パパからも
小学校の教師の不満を聞くことがあります。学級崩壊や給食費滞納など実際にあるとのことで娘たちをそんな社会に出す
のが不安です。大きな問題ではあるが地域で少しでも改善できれば･･･楽しく明るい福生を目指していただけたらうれしい
です。

104 子どもが就学後も教育や環境面で安心ができるまちづくりをお願いしたい。

105
おむつ専用ごみ袋を頂きにいったところ、担当の職員にかなり不愉快な思いをした。「俺がお前に恵んでやる」と勘違いし
た態度でありそれ以来配布を受けるのを止めた。神明神社公園前は道が狭く、路上駐車も多く道もまがっているので毎朝
子どもと車がギリギリの所を通学している。事故が起こる前に車両通行止めにする等対策をお願いしたい。

106

他の地域では全員に行っている各種手当て、保健等について利用制限をなくして欲しい。市が行っている子育て支援サー
ビスの内容・利用方法等のインフォメーションがされていないのでまったくわからない。またその相談窓口も不親切。支援策
が、他の地域と比べて最低限のレベルでしかなく利用しにくい。小学生になったら学童は18：00まで、保育園は19：00まで。
子の矛盾が不安です。親の帰宅まで子どもは一人で自宅に１時間以上いる状態です。市の支援には不安・不満です。

107
保育園に空きがない。書類提出時だけ就労して、すぐに辞めてしまう不正入園が多いと聞く。それが事実なら問題である。
しっかりと調査をして欲しい。

80

　



108

福生病院に小児科の医師がいないのは問題。そのために福生から引っ越していく人が多い。就労していないのに保育園
に預けている人がかなり沢山いる。収入をごまかして保育料を安くする人もいる。福生市は他市に比べチエックが甘すぎ
る。年に１回のチエックではいくらでもごまかせる。働いていなのに就労証明書を知人に書いてもらい不正に入園している
人が多い。福生市は子どもにかけるお金が少ない。幼稚園の補助金を増やして欲しい。

109
子育てサロン、サークル等いろいろ提供していただきありがたい。誰でも入所できるよう保育所の充実をお願いしたい。
（ファミサポ、保育ママなども）。子連れで楽しめるようなレストランやお店がわかるようなステッカーを作って欲しい。

110
サロンは沢山あるけど、友達がいないとつまらないので１回目は居づらい。子育てはお金がかかるので様々な支援をして
欲しい。

111 市役所に行っている時間がないので、子育て支援サービスを郵送で知らせて欲しい。

112
妊娠、出産や児童手当、医療費助成、認証保育所補助のアップなど金銭的な補助の充実。父親の育児参加（育児休業の
取得）母親の短時間労働をしやすくする法律の制定。（せめて福生市内の事業所から）　学童の時間拡大。福祉バスの充
実

113
育児手当、マル乳の収入制限の撤廃。子どもには公平に病院へ行かせて欲しい。中学校に給食を。このアンケートが無駄
にならないことを願う。

114 子育てのしやすい環境づくりをお願いします。近隣市に後れをとらないよう福生市の発展を願います。

115
現在、母子家庭で資格取得のために就学している。「母子家庭は保育料がかからない」という説明を受けて受験したが、入
園したら同居の祖父の収入で保育料を決定されてしまった。就学というやむをえない事情で同居しているのに考慮されて
いないので、すぐに対処して欲しい。いい加減な説明はしないで欲しい。

116

近くに児童館が無い。市役所の会議室などを遊ばせる場として開放して欲しい。・マタニティヨガ・産後ヨガなどをリフレッ
シュのため開催して欲しい。福生、本町の周りに児童館が欲しい。参加したいが近くにないので利用できない。・延長保育
を20時までにして欲しい。・保健センターの新生児（０歳児）に対するフォローがいい。各小学校内に学童クラブを設置して
欲しい。

117
自ら情報を得るすべがなく、受けられないサービスがある。市から情報を発信し全世帯に知らせて欲しい。情報を知ってい
る人だけが得をするようなことが無いようにして欲しい。

118
市ではどのようなサービスを行っているかわかりにくい。子育てをしている世帯だけに月に１度チラシを配るなどして欲し
い。サービスを利用してみたいが手続きがわかり難い。

119
検診で保健センターへ２人の子ども連れて行ったが１人で２人の子どもを連れて行くのが大変である。注射で泣き出すや
騒ぎ出したにもかかわらず誰も助けてくれなかった。兄弟連れでも安心して検診や注射が受けれるようにして欲しい。

120

近くに親戚もなく、いざという言うときに心配である。夫は仕事ばかりで、子育てには手を貸してくれない。土日に子どもを遊
ばせながらお茶ができたり交流できる場所が欲しい。一人でも友達同士でも気軽に行ける遊具があるカフェやアメージング
ワールドのような大型の子ども広場（有料でも可）があれば外出で友人を作ったりリフレッシュできると思う。友達もいなく子
どもと２人で不安で寂しい毎日を過ごしている方も沢山いると思う。是非検討してください。

121
実家が遠いため出産前後の生活が大変で市のサービスを利用したかったが、金銭的な面で利用できなかった。料金をもう
少し安くして欲しい。

122
子どもが発達障害なので保育園・幼稚園に変わる第３の教育機関が欲しい。今、発達障害の児童が増えていると聞く。子
どもの言葉の遅れ、かんしゃくなどで公園や児童館が利用しづらく孤独であった。発達に遅れがある乳幼児の子育て支援
を充実させていただければと切に願います。

123

現在の子育て支援策は全て働いている（正社員）人ばかりに有意なものが多い。女性にとって妊娠・出産は大きな体の転
機。仕事を続けられる人ばかりでない。しかし、子育てしながら仕事に復帰したいと願っても、仕事がなければ保育サービ
スを受けられない。保育する場が確保できなければ仕事はいつまでも見つからない。悪循環です。仕事に関係なく同様の
サービスを受けられるようにして欲しい。

124 杉並区にような子育てしやすい環境（育児チケット等）取り入れてくれたらいいなーと思います。

125
就労していないので、どのような子育てサービスがあるのか知らなかった。機会があれば利用したい。未就園児の児童館
での集まりは非常によかった。中学校に給食を導入してもらいたい。

126
保健センターで行われている教室はよく利用している。アロマも始まり次の子のときは利用したい。他にも妊婦中のヨガ、ス
トレッチ等充実してもらえるとうれしい。

127
再就職するとき、保育園に入園できるか不安だった。仕事の内容で保育園の入園順位が決まってしまうので希望の保育園
には入れなかった。

128 医療費助成の延長。公園の芝生化。

129
検診や予防接種が午後からなのが気に入らない。子どもの昼寝の時間である。午前中にして欲しい。先生の都合より子ど
もの生活リズムのほうが大切。

130
幼稚園の預かり保育は春・夏・冬休みもやってほしい。保育時間を長くしてほしい。市内小学校の学力レベルが低いことが
大変気になる。

131 いつも窓口の方々が感じよく丁寧に対応してくれるので安心して相談できる

132
福生市の職員募集でも見受けられるが、年齢制限があることで再就職への道が閉ざされている現実。子育て支援以前の
問題だと思う。医療従事者として働いていたが年齢制限ですでに論外。やる気だけではどうにもならない現実。福生市とし
て、どうお考えになっているのか。回答をいただきたい。
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133
子どもが病気入院中のためＢＣＧの予防接種を市のスケジュールとおりには受けることができなかった。保健センターに相
談したらその期間に受けることができない場合は自費で受けるようにいわれた。母子手帳には「やむを得ない事情を有す
る場合のみ１歳まで。役場に確認を」と明記されている。入院はやむをやむを得ない事情ではないのか。

134

現在５歳と０歳の子どもがいる。下の子が大きくなったら以前働いていた販売の仕事をできればと思うが、土日に出勤しな
ければならない。夫はシフト勤務のため、土日は休みではなく、父母も高齢のため預けるのは難しい。姉妹も仕事もちで土
日預けるのは申し訳ない。仕事につきたくてもいろいろ考えると難しい。女性が、母が、働くのは周りの手助けもないと厳し
いのが現状。子どもの病気etc･･･を考えると１歩踏み出せない。

135

福生市へ転勤で１年前に引っ越してきました。時期が２月で保育園への入園申し込みが終了していて、１年間待機でした。
主人の転勤で県外より引っ越してきたので身内や知人もいない中とても不安に過ごしました。地域の子育てサロン等はと
ても充実していると思います。２週に１度ですが毎週でもいいんじゃないかと思います。何もわからない状況の中、どこから
情報を得ていいのかも不安だったと覚えています。

136
経済的に都営住宅などの住居があるとありがたい。仕事をしなげればならない状況。子どもとの時間もなくゆとりがない。
子どもとゆっくりと過ごす時間がほしい。

137
子育て支援策が以前に比べ充実してきているが核家族化により母親の負担が増大している。支援を受けたくても就労予
定と保育園の空き状況、一時保育の金額が高い等、制度があっても利用できない。

138
看護師をしているが妊娠を期に体調不良となり休暇をとったら退職を促されたり、嫌がらせを受けたりひどい目にあってい
る。子育てや子の産める環境についてまったく理解されない状況は反省すべきである。福生は治安も悪いしいいところはな
い。いずれ引越しをします。

139 子育て以前に「公的活動に無関心」な親、また、あらゆる意味において無責任な親（大人）の存在は大問題です。

140 小さい子がいても働きやすい環境の世の中になって欲しい。

141
子ども２人とも食物アレルギー、アトピーがあります。現在保育園では除去食を対応していただいています。小学校では弁
当持参ということを給食センターの栄養士さんに伺いました。今後の対応、どのようにやっていくのでしょうか？

142
横田基地内の幼稚園に通園している。両親とも基地内の学校に勤務しているため子育てについては恵まれている。杉の
子第２保育園では良くしていただき感謝している。

143 子育てについて、仕事をしなければ辛いと感じないが仕事をせざるを得ない。

144

福生市は周りの市に比べて子育てのしやすい環境が整っていると感じる。比較的保育園に入りやすい。毎日のように福祉
センターや児童館に通ったのは良い思いでだし、そこでできた友人は財産である。図書館や公民館に行っても親切にして
いただき感謝している。ただ、小学校へ入学してからきちんとした教育環境がととのっているのか心配。周りの友人がマイ
ホーム購入時に市外へ引っ越してしまうことが心配。

145
紙おむつ専用ゴミ袋について　　専用ゴミ袋に入れても「燃えるゴミの日」同じトラックで回収していることが不思議。各家庭
で、ゴミと紙おむつを分けるだけならば、専用ゴミ袋の配布は意味がないと思う。福生市に引っ越してきて、この現実には
驚いた。

146 毎日のニュース等で、子どもたちの将来が不安になることが多い。

147 来年度から１年生になり学童クラブに通うが福生市には不審者が多く心配である。

148
がんになっていなくて、保育サービスと職場の両立支援が整っていれば働いた。つくし保育園の建物が古いので耐震補強
してあるのか？多摩川が氾濫したらどうなるのか心配になる。

149 子育ては、楽しいことも多いが不安も多い。

150
児童館での保育時間をもっと長くしてもらいたい。現在午前中の１～２時間程度であっというまに終わってしまい物足りな
い。弁当を持っていっても可にし午後２時くらいまで行ってもらったらもっと子どもも楽しく過ごせると思う。終わったら帰って
寝るくらいがちょうどいいと思う。先生や他の子どもと遊べることが、子どもにとっても親にとってもプラスになると思う。

151 児童館や子育てひろばに参加すれば、子ども同士も親も楽しいです。

152 児童館に様々な事業があるのは大変うれしい。午前中よりも午後の方が参加しやすいので午後の事業を実施してほしい。

153
もう少し親子で参加できるイベントを増やしてほしい。例えばスポーツ等の親子イベントやクッキングなど土日に実施してい
れば参加したい。子ども家庭支援センターや市役所は相談しにくい。

154
　図書館でのお話会　児童館、体育館どの体操教室や水辺の楽校　様々なイベントや祭り　時間がある限り　この５年間参
加してきました。福生市のイベントに満足しています。こらからも参加していきます。様々なサービズの継続をお願いしま
す。児童館の質が下がっているように思います。向上をよろしくお願いします。

155
育児相談の時間や日数を増やして欲しい。色いろいってみたりしたが、きちんと話を聞いてくれたのは、育児相談のときだ
けだった。なかなか個人的な相談をできる場がないのですごくすくわれた。

156 子どもを思いっきり外で遊ばせるような、事業を実施して欲しい。

157
福生市に転居して２年が経過したが、とても子育てがしやすい環境だと感じている。福祉センターのほっとひろばや児童館
のよちよちすくすく等を利用している。今では、公民館の保育室併設講座に親子で参加したり、体育館の親子体操等に参
加し色いろな人たちと接している。今後もこのような事業を継続していただきたい。

158
福生市は子育て支援がとても充実していいと思う。おかげでお友達がたくさんできた。現実働かないと生活ができないの
で、金銭的な不安が大きく子ども産みたいが無理。少子化になる理由が子どもをもっていろいわかった。
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159
福生市は子育て支援が充実していると感じる。松林会館の親子講座→職員も素敵な方ばかりだし、友人も増えサークルに
入ろうと考えている。児童館のちびっこひろば→親子で楽しく参加させていただいている。幼稚園情報も伺うことができた。
これからももっとよくなることを期待している。

160
福生市では、保育士さんが実際に足を運んで地域の子どもたちとふれあいの場を設けているので（なかよしクラブ）子ども
たちも喜んで参加します。このような場を続けて欲しい。夜間診療に耳鼻科枠もつくってくれるとありがたい。

161
中央体育館で行われている「子育てママ、リズム体操」に参加した。週１回、１時間ですがリフレッシュできた。このような事
業を他の体育館でも実施して欲しい。母親学級で知り合った友人と産後も仲良くさせていただき育児の悩みが解消され
た。このような取り組みを継続して欲しい。父親が参加できるような「子育てネットワーク」があるといい。

162
現在、認可保育園を利用しているが、途中入園の申し込みから入園できるまでスムーズに対応してもらい安心して就労す
ることができた。病後時保育のシステムもできているようで、働く親にとっても良い環境を整えてくださり感謝している。

163
学校が駅周辺に偏っている気がする。通学時間などが気になる。認可外保育所の補助金は本当に助かる。オムツ専用の
ゴミ袋が無料なのも助かる。ほんのちょっとした支えが新ママたちにはかなりの力に感じる。

164
子育てサロン「はとぽっぽ」を利用しているが、和やかな雰囲気で心が癒される。月に２度あればいいなと思う。ひふみ公園
をよく利用するが、ゴミが多く嫌な気がする。一度、実態を確認して欲しい。

165
他市のことは分からないが、福生は子育てがしやすい町だと思う。現状に不満はない。病時・病後時保育の充実を希望す
る。

166
福生に引っ越してきて１年になるが、子育て支援事業や親子で参加できるイベントが多く、すぐに親しむことができた。特に
公民館の保育室併設講座は親の勉強ができるのと同時に、保育室の保育者がとてもすばらしく親子共々たくさんのことを
学び、ともに成長できる場だと思う。これからも子育て事業を活用し、楽しく子育てをしていきたい。

167
福生市は子育てに力を入れていると感じている。だから母親は子育てを充実させようと積極的なのでは。今後も続けても
いらいたい。あらゆる情報を平等に細かく伝え子育てをより一層楽しいものにしていける街づくりを期待している。

168

一児を保育園に預け共働きをしています。私の職場には、育児休業、産後・産前休業制度はあるものの、実際に取得する
のは難しい状況だと上司から言われました。取得した場合に他の職員からのフォロー体制が整っていないとも言われまし
た。これだけ少子高齢化の問題、また介護職の離職が問題視される中で、「産みたくても産めない、働きたくても辞めざる
をえない」状況なのかとがっかりしました。企業に対して女性が長く働き続けられる環境を整えるよう指導してください。

169
子育て支援センターはいい相談場所だと思う。ひとり親になったときに支援してくれる人がいれば助かる。これからのことを
考えると不安を感じる。

◎　学童クラブに関すること

番号 意見・要望等

1
学童の時間を夜遅くまでにしてくれたら迎えにいける。18時までだと迎えにいけないし、保護者が帰宅するまでの２時間半
くらい一人でいるので心配。

2 学童クラブの受け入れ学年を上げてもらえると母親の仕事がしやすくなると思う。

3

学童クラブについて　夏休み等の長期の休み期間、開始時間が８時30分のため毎朝家の鍵を閉めさせるのが心配。保育
園と同じ開始時間になると助かる。終了時間も保育園と同様19時にしてほしい。仕事をしていない人が保育園に通ってい
るような気がする。いろいろな事情はあるだろうが、育児休業時にスムーズに保育園に入れないと仕事に復帰できないの
で、仕事をしているかの確認はこまめにしていただきたい。

4
保育園では日曜保育もお願いできたが、小学校へ入学するため日曜の預け先がなくて困っている。学童の日曜日の実施
を希望する。

5
保育園では夜７時まで預けることができるが、学童は６時までなので不安。犯罪が多い世の中で一人で帰宅させようとは
思わない。学童から習い事をして再び学童へは戻れないので、子どもの教育が遅れるのかと気に病んでいる。支援策を講
じてほしい。

6
母子家庭ですと生活のため毎日10時間も子どもを預けなければなしません。現在の保育にはとても満足しておりますが、
学童クラブでは19時まで見てもらえないため不安になる。保育園～小学校は、生活スタイルを大きく変えず仕事・育児がで
きるような支援をお願いします。

7
子どもが福生１小に入学するが、武蔵野台児童館まで移動しなくてはいけないので心配である。学校の中に学童クラブを
作っていただきたい。
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